

蒙鲁两地民政爱心接力

流浪31年的他终于回到高唐



姜店镇派出所工作人员第一时间为杨大强(左)进行信息采集。

刘甜 摄

本报讯(通讯员 陈雪媛 吴庆 王纪朋)2月9日(正月初九)下午,在高唐县民政局社会救助综合服务中心,70岁的杨大强(化名)和他的家人迎来了期盼31年的重逢。

杨大强是高唐县姜店镇鲁庄村村民,1991年,离家外出打工时,他与家人失去了联系。一个月前,高唐县民政局社会救助综合服务中心工作人员接到内蒙古自治区包头市救助管理站协查电话,称在街面巡查时发现一名疑似山东高唐籍流浪人员。经工作人员多方核查,确定此人为高唐县姜店镇鲁庄村村民杨大强。

内蒙古自治区包头市救助管理站根据其身体状况,对其实施了免费医疗救助。待杨大强身体恢复后,两地民政救助部门共同努力,跨越千里,历经13小时的长途跋涉,于正月初九帮助杨大强回到故乡。

目前,杨大强被安置到高唐县姜店镇的一家养老机构,其身体及精神状况良好。高唐县民政局社会救助综合服务中心将协调相关部门为其落实其他救助政策。

■延伸

民警及时为七旬返乡老人补录了户口

□ 刘桐 刘甜

2月9日,在高唐民康医养中心,看着干净整洁的房间和温暖舒适的被褥,70岁的杨大强眼圈泛红,话语哽咽,“我做梦都想不到这辈子还能回家,还能过上好日子,太感谢你们了。”

“2月初,我们接到内蒙古自治区包头市救助管理站的协查电话,称在街面巡查时发现一名疑似高唐籍流浪人员,经我县工作人员多方核查,确定此人为姜店镇鲁庄村村民杨大强,其家中还有一个姐姐健在。多次沟通后,包头市救

助管理站工作人员将老人送回了高唐。”高唐县民政局社会救助综合服务中心工作人员向记者介绍说。

据了解,上世纪90年代初,杨大强因家里贫穷,前往内蒙古自治区包头市打工,因没有户口簿和身份证,31年来,他一直在包头市靠拾荒、工地打散工度日,身边没有亲人。2021年10月份,杨大强突发脑溢血,在大街上昏迷,过往好心人发现后,将其送至包头医学院第一附属医院进行救治,经过三个月的治疗,杨大强病情稍有好转。在蒙鲁两地民政部门共同努力下,杨大强从内蒙古自治区包

头市回到了老家。

2月9日,得知杨大强回家的消息,杨大强的姐夫早早地在高唐县民政局社会救助综合服务中心等候,当包头市救助管理站的流动救助车缓缓驶进服务中心,工作人员打开车门后,杨大强与家人迎来了期盼31年的重逢。

“我是你姐夫,还认得我吧!”
“有印象,模样没变。”

短暂团聚后,考虑到杨大强目前生活已不能自理、其姐姐年龄较大和家庭经济收入等情况,姜店镇民政所积极协调位于镇上的高唐民康医养中心,让老

人在民康医养中心安顿了下来。

“以后,您的衣食住行这里都管,一会儿就带您先做个体检,看看身体健康情况。”民康医养中心负责人亲切的话语抚平了杨大强的不安与顾虑。

随后,姜店镇派出所的工作人员第一时间赶来为杨大强进行信息采集,办理户口身份证等手续。民康医养中心的医护人员帮助老人洗脚擦脸,换上了新衣服。许久未感受到关怀的杨大强十分激动,嘴张了又合,合了又张,往复数次,不知该如何表达心中的感谢,只是不断地说:“谢谢,谢谢……”

■相关

驱车40多公里 高唐民警送流浪者回德州

□ 梁丽姣 张建国

春节是阖家团圆的日子,2月6日,高唐县公安局人和派出所民警驱车40多公里将流浪人员姜某平安送回德州市平原县王庙乡,助其和家人团聚。

“我们村发现了一名流浪人员,不是本村人,这几天一直在村附近徘徊。”2月6日上午,高唐县公安局人和派出所接到高唐县人和街道刘楼村群众的报警电话,人和派出所值班副所长张贺伟放下电话,马上赶到刘楼村将该流浪人员带回派出所,为其提供了热水和食物。

等该男子情绪稳定后,张贺伟通过

警务系统比对查询,确定了这名流浪男子是姜某,46岁,德州市平原县王庙乡人。民警及时通过平原警方联系到姜某所在村的村干部,村干部称其家中父母年岁已大,无法前来接姜某,村里也无法及时安排人来接。

张贺伟考虑到姜某的精神状态,在安抚好姜某的情绪后,便带领辅警冯法强、刘旭驱车40多公里,将姜某送回德州。

姜某患有精神疾病多年,身体情况也一直不好,年前从家里走失后,一直杳无音信,姜某的父母心里一直惦记着

走失的儿子,这个年也没过好。看着儿子在高唐民警的护送下平安归来,老两口非常激动,姜某的母亲感激地对民警说:“这大过年的,辛苦你们跑这么远的路,把我儿子送回来,真是谢谢你们了,高唐公安真是好样的!”

“老人家,您客气啦,这都是我们应该做的。以后,一定要把儿子看好,别让他再走丢了。”看到姜某与家人团聚的场面,张贺伟的心里也暖融融的。他反复叮嘱老两口后,才与同事们踏上返程的路。

水城铁骑紧急护送患者就医

本报讯(通讯员 张艺凡)2月8日下午,一场紧急救助在聊城“上演”,聊城交警铁骑队员为突发脑病患者开辟“爱心通道”。

2月8日下午5时52分,聊城市公安局交巡警支队执勤一大队铁骑二中队队员李民、王立国正在聊城东高速口执行防疫任务,当时,正值交通高峰期,一名群众跑来说,自己车上有一位脑病患者,需要紧急送往聊城市人民医院脑科医院救治。随后,民警全程开道护送,不断喊话提醒前方车辆,沿途车辆闻声纷纷减速让行,为患者让出一条生命通道。

下午6时5分,李民、王立国将载着病人的私家车护送到医院,并协助患者家属将患者送进急救中心。这次护送全程将近10公里,仅用时10分钟,为患者救治争取了宝贵的时间。